

集团公司认真组织学习《习近平谈治国理政》第三卷

汾西矿业讯 连日来,集团公司广大党员干部把学习《习近平谈治国理政》第三卷作为首要政治任务,自觉提高政治站位,增强思想自觉,坚持精读原文与理论联系实际相结合,迅速掀起了学习宣传贯彻热潮。

该公司党委把学习《习近平谈治国理政》第三卷与学习《中国制度面对面》结合起来,与习近平总书记近期关于勤俭节约、禁止浪费等重要指示批示精神结合起来,引导广大党员、干部读原著、学原文、悟原理,把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为基本功、必修课、看家本领,坚持理论推动实践,知行合一、学以致用,真正把学习成效转化为推动支部党建工作与业务工作双促进同发展的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

该公司各级党支部把学习《习近平谈治国理政》第三卷作为深化理论武装的重要内容,纳入学习计划,以“三会一课”、主题党日为抓手,通过“线上+线下”“集中学习+个人自学”“理论学习+工作实践”等多种形式,结合自身特点,有计划、分专题进行学习交流研讨,深入思考、联系实际,切实在学懂弄通做实上下功夫,力求把党的创新理论不断转化为推动工作落实、促进事业发展的强大动力。

“我们要认真学习汲取《习近平谈治国理政》第三卷中的精神要义和深刻内涵,系统掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法,深切感受其中蕴含的政治力量、思想力量、理论力量、实践力量,进一步增进对中国共产党为什么‘能’、马克思主义为什么‘行’、中国特色社会主义为什么‘好’的认识和理解。”集团公司党委宣传部职工李益贤说。(高伟)

有一支堡垒,她坚如磐石,时刻引领先锋奋起的步伐。这,就是水峪煤业综掘一队党支部。2019年该党支部生产进尺月月按生产计划完成任务,设备开机率达到了98.8%,全年完成计划任务的103.3%;杜绝了轻伤以上事故,保质保量完成上级制定的安全生产任务。

筑牢堡垒当先锋

综掘一队党支部始终把建设高素质的党员队伍作为党建工作的首要任务,党员干部带头学习,带头严格要求自己。通过开展读一本书、写一份学习心得、观一部影片,开一次讨论会;献一份爱心、贡献一份力量等活动,把学习的动力转化为工作的动力。以“岗位奉献”、“党员责任区”、“党员示范岗”、“党员联系点”为载体,充分发挥先锋模范作用,使广大党员成为生产上的标兵、技术上的骨干、管理上的行家。在日常工作中,该党支部以“三基”建设为主线,以“一课三会”为基础,以班前会和周五安全例会为重点,加强职工应知应会知识和专业技能培训,提高职工的整体素质。组织职工观看安全事故案例警示教育视频,吸取事故教训,开展大讨论活动,发表自己的言论,阐述自己的观点,谈对自己的启发。扎实开展“不忘初心,牢记使命”主题教育,依托“学习强国”APP认真组织学习和考试,同时积极发挥舆论监督的作用,引导党员自重、自省、自警、自励,激励党员践行合格党员标准,争当岗位先锋。

困难面前打头阵

“要想火车跑的快,全靠车头带”是综掘一队党支部书记常挂在嘴上的一句口头禅,也正是这样一般人打造成了关键时刻“靠得住”,困难面前“顶着上”,职工群众“信得过”的坚强堡垒。2019年,该党支部在10219工作面作业,由于工作面地质条件复杂,顶板不稳定、瓦斯涌出量大等不

筑牢堡垒添动力

——记水峪煤业综掘一队党支部

郭丽萍

利因素,给安全生产带来很大困难。面对困难,该党支部号召党员“平时看出来,关键时站出来、危难时豁出来”,把党员分派到三个班组,把主题党日搬到生产现场,组织开展党员身边无违章、无事故、无隐患、一名党员一面旗帜、我为党旗添光彩、党员安全承诺等活动,支部党员守在现场解难题,蹲在现场抓安全,确保安全措施执行到位、工程质量无瑕疵、掘进进尺无隐患,顺利完成材运两巷贯通任务,共计进尺2388米,材运两巷共计拉底1600余米。2020年3月份,该党支部按上级安排部署,开始对10217工作面进行作业,在时间紧、任务重、人员紧张、新冠疫情影响下,该支部一手抓疫情防控,采取多种措施加强疫情防控工作;一手抓安全生产,积极组织,合理安排,党员冲在前、干在先,按计划顺利完成构系统任务。4月份开始顺槽掘进作业,截止5月份底,该党支部共计完成进尺553米。

身先士卒做表率

综掘一队党支部在安全工作中严抓细管,党支部开展了党员身边无“三违”活动,营造了良好的安全氛围,把该支部安全工作提到新的水平。今年,该党支部又以全国第十九个安全生产月活动为契机,在全体党员中开展了“党员身边无三违”宣誓、签名仪式和安全生产大学习大讨论

活动,营造了浓厚的安全生产氛围,为推动该党支部更好安全生产奠定了坚实基础。该党支部始终高度重视团队建设。在人才的培养上,坚持向内挖掘人才,通过开展导师带徒、岗位练兵、技术比武、专业技术考试等有效形式,涌现出一批高技能人才,职工郝军平在集团公司技术比武中获得了第一名的好成绩。在班组建设中,党支部把24名党员合理分配在6个党小组中,注重发挥党员的先进性。结合每个小队不同特点,围绕全队中心工作开展了以小改小革为主要内容科技创新活动;在井下作业现场,严格落实队干跟班制度,跟班队干认真履行责任,掌握、管控好安全生产动态,带头严格管理,带头规范作业,带头查隐患堵漏洞,严格执行“一班三”汇报,保证下情上知、联络通畅。

没有辛勤的耕耘,就没有丰硕的成果。作为百米井下的一面旗帜,综掘一队党支部将继续保持精益求精的本色,坚持以质量保安全、以安全促生产,充分发挥党员先锋模范作用和引领示范作用,为矿井安全生产做出积极更大的贡献。



两渡煤业

开展“不忘初心 牢记使命”专题党课

汾西矿业讯 日前,两渡煤业围绕“不忘初心 牢记使命”主题,组织各党支部书记、政工部门负责人前往何泽慧纪念馆,开展专题党课学习活动。

何泽慧院士纪念馆位于两渡镇境内,分为慧泽厅、先泽厅、同泽厅三个展厅。进入纪念馆后,大家面对党旗,重温了入党誓词。随后大家跟随纪念馆讲解员的脚步,对何泽慧纪念馆各展区进行参观。讲解员从何泽慧院士的生平事迹、核物理科学研究成就、社会影响以及她的高尚品格等方面向大家详细讲解了何泽慧女士卓越不朽的一生。

参观学习活动结束后,大家纷纷表示,要像何泽慧同志那样常怀一颗感恩的心对待组织,做一个忠诚的人;常怀一颗进取的



心对待工作,做一个敬业的人;常怀一颗平常心对待名利,做一个让组织放心的人。增强“四个意识”,筑牢“四个自信”,坚定理想信念,时刻铭记党员身份,不忘共产党人的初心和使命,以更加务实的干劲投入到企业的建设发展中。(郝芊葺)



近日,柳湾煤矿团委组织志愿者进行了慰问活动,向在“雨季三防”岗位上辛勤工作的职工送上饱含平安寓意的中国节、矿泉水、毛巾、蚊香等慰问品,同时志愿者们还亲身体验了连接管道、组装帐篷等作业流程,现场职工纷纷表示在今后的工作中,一定会鼓足干劲,继续发扬煤矿工人不怕苦、不怕累的精神,为企业发展贡献自己的力量。 任文超 摄影报道

汾西矿业讯 连日来,工程公司结合工作实际,认真落实党风廉政建设责任制,从监督促廉、文化倡廉、制度保廉三方面入手,进一步增强党员干部的廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的“篱笆墙”。

监督促廉。该公司利用纪检监察机关执纪监督的优势,强化党纪政纪和廉政法规教育,加强对纪律执行情况的监督检查,在实践中思考运用“四种形态”的方式方法,拓展监督执纪新思路,强化对党员领导干部的日常监督管理。同时坚持因时施教、对症施教,针对信访举报、巡视、党风政风监督等工作中发现的苗头性、倾向性、普遍性问题,实施有针对性的教育,坚持抓早抓小,积极开展党员干部谈心提醒教育工作,坚持不懈强化监督基本职责,推进政治监督具体化和常态化,把日常监督做做到位,使监督更加聚焦、更加精准、更加有力,防止“堤坝毁于蚁穴”。

文化倡廉。该公司树立大宣教工作理念,把党风廉政宣传教育纳入全党宣传教育工作总体部署,深入学习党章党规党纪,充分利用OA办公线上系统、廉政教育宣传微信群、短信飞信平台等多种渠道和途径,将上级关于党风廉政建

工作有关精神和相关警示教育案例、学习内容及时传达至各基层党支部、党员干部和职工群众,以“视觉先行、听觉跟进、感觉引深、示范引导、检查考核”的廉政文化建设策略,以教育树廉、载体倡廉、文艺促廉的形式,从更深的层次、更宽的领域、更广的角度,拓展廉政文化建设内涵,真正发挥廉政文化在教育干部、引领社会、凝聚人心方面的重要作用,使广大干部和基层职工群众从中得到警示和教育,深入推动全面从严治党落地生根。

制度保廉。该公司在日常学习教育中把“两个维护”作为政治监督的首要任务,做到思想上自觉、政治上清醒、纪律上严明、行动上坚定,进一步明确党风廉政教育的重点对象、核心内容和优势特点,逐步构建以领导干部为重点、以纪律教育为核心、以警示教育为特色的工作格局,强化对各级领导干部特别是一把手的教育,通过党委(组)理论中心组学习、廉政培训、讲廉政党课等多种形式,建立健全领导干部常态化教育机制,通过完善管理制度和开展廉洁提醒,使党员干部受警醒、明底线、知敬畏、存戒惧,促进公司健康有序发展。

(张亮 李珍)

工程公司筑牢廉洁教育“篱笆墙”